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În acest număr: 

Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea 

Ordonanței Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor 
facilități fiscale  

În data de 26 septembrie 2019 a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 

784/26.09.2019, Ordonanța de urgență care modifică Ordonanța Guvernului nr. 

6/2019 privind instituirea unor facilități fiscale („OG 6/2019”). Aceasta prevede 

prelungirea termenului de depunere a notificării privind intenția de restructurare 

a obligațiilor bugetare de la 30 septembrie la 31 octombrie 2019, și aduce o 

serie de clarificări suplimentare asupra unor aspecte din OG 6/2019. 

Procedura de anulare a obligațiilor de plată accesorii 

În data de 27 septembrie 2019, a fost publicată în Monitorul Oficial Procedura de 

anulare a obligațiilor de plată accesorii, conform cap. II din Ordonanța 

Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor facilități fiscale. 

Proiect de lege privind societățile decapitalizate  

Senatul României a fost sesizat la începutul lunii septembrie cu un proiect de 

lege destinat instituirii unor măsuri privind societățile decapitalizate. 
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Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea 
Ordonanței Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor 
facilități fiscale  

Principalele modificări prevăzute de Ordonanța de urgență mai sus menționată, 

se numără următoarele: 

 Termenul pentru depunerea notificării privind intenția de restructurare a 

obligațiilor bugetare s-a prelungit până la data de 31 octombrie 2019, 

sub sancțiunea decăderii din dreptul de a mai beneficia de restructurarea 

obligațiilor bugetare. Totodată, debitorul care dorește să își restructureze 

obligațiile bugetare, trebuie să se adreseze unui expert independent în 

vederea întocmirii unui plan de restructurare, precum și a testului creditorului 

privat prudent. 

 De asemenea, se aduc clarificări la art. 15 din OG 6/2019, cu privire la 

obligațiile bugetare care fac obiectul restructurării, în sensul că pentru 

acestea, nu începe sau se suspendă, după caz, executarea silită de la data 

depunerii notificării privind intenția de restructurare (31 octombrie 2019). 

Mai mult, se aduc clarificări și în cazul în care debitorul nu depune solicitarea 

de restructurare în termenul prevăzut de textul de lege (6 luni de la intrarea 

in vigoare a OG 6/2019) ori în cazul în care depune solicitarea de 

restructurare și se emite decizie de respingere - astfel, începe sau continuă 

executarea silită de la data împlinirii termenului prevăzut anterior (i.e. 6 luni) 

ori de la data comunicării deciziei de respingere. 

 Se aduc clarificări, prin introducerea unui nou alineat, cu privire la accesoriile 

aferente unor obligații bugetare principale reprezentând ajutor de stat de 

recuperat sau fonduri ce se cuvin bugetului Uniunii Europene. Astfel, acestea 

nu se amână la plată și nu se anulează, dacă instituția sau autoritatea publică 

care a transmis organului fiscal titlul executoriu în vederea recuperării trebuie 

să vireze la bugetul Uniunii Europene, conform legii, respectivele accesorii. 

 Se introduce un nou alineat, prin derogare de la dispozițiile art. 165 alin. (1) 

și (2) din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice și de la dispozițiile art. 

178 alin. (1) și (2) din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale, care 

prevede că un operator economic nu este exclus din procedura de atribuire 

dacă a depus notificarea privind intenția de restructurare a obligațiilor bugetare 

în termenul prevăzut de OG 6/2019. 

Procedura de anulare a obligațiilor de plată accesorii 

Procedura de anulare a obligațiilor de plată accesorii (“Procedura de anulare”) 

aduce o serie de clarificări sau detalii suplimentare asupra unor aspecte din 

Ordonanța Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor facilități fiscale 

(“Ordonanța”).  

Pe scurt, cele mai importante prevederi vizează: 

 Debitorii care pot beneficia de facilitățile prevăzute în Procedura de 

anulare: 

În sfera debitorilor care pot beneficia de facilitățile prevăzute în Procedura de 

anulare sunt incluși în mod expres: 

 debitorii declarați insolvabili, potrivit Codului de procedură fiscală; 

 persoanele cărora li s-a stabilit: 

 răspunderea solidară potrivit Codului de procedură fiscală 

 răspunderea potrivit Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a 

insolvenței și de insolvență sau potrivit Legii nr. 85/2006 privind 

procedura insolvenței, pentru obligațiile bugetare aferente perioadei 

anterioare datei de 31 decembrie 2018 inclusiv, indiferent de data 
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emiterii deciziei de atragere a răspunderii sau a rămânerii definitive a 

hotărârii judecătorești de atragere a răspunderii; 

 debitorii aflați în procedura insolvenței ori aflați în dizolvare, potrivit 

prevederilor legale în vigoare; 

 debitorii care la data de 31 decembrie 2018 inclusiv înregistrează numai 

obligații de plată accesorii nestinse aferente obligațiilor bugetare principale 

stinse până la această dată, iar accesoriile nu au fost stinse până la data 

intrării în vigoare a Ordonanței, respectiv până la data de 8 august 2019; 

 debitorii cărora li s-au comunicat decizii de impunere aferente unor obligații 

bugetare principale scadente până la data de 31 decembrie 2018 inclusiv, ca 

urmare a unei inspecții fiscale în derulare la data de 8 august 2019, 

indiferent de cuantumul obligațiilor bugetare principale și de data comunicării 

deciziei de impunere; 

 persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent 

sau exercită profesii libere, inclusiv sub forma asocierilor; 

 debitorii care au înființate sedii secundare; 

 debitorii fără domiciliu fiscal în România. 

(!) În situația în care în urma analizei efectuate pentru accesarea măsurilor de 

restructurare a obligațiilor bugetare se constată că în certificatul de atestare 

fiscală eliberat de organul fiscal pentru debitorul persoană juridică, cuantumul 

obligațiilor bugetare principale restante la data de 31 decembrie 2018 este sub 

plafonul de 1 milion lei la data eliberării acestuia, debitorul poate beneficia de 

facilitățile fiscale prevăzute de Procedura de anulare. 

 Obiectul facilităților fiscale: 

Pot face obiectul facilităților fiscale obligațiile de plată accesorii aferente: 

 obligațiilor bugetare principale restante la 31 decembrie 2018 inclusiv, astfel 

cum sunt definite la art. 23 alin. (3) din Ordonanță; 

 obligațiilor bugetare principale declarate suplimentar de debitor prin 

declarație rectificativă prin care se corectează obligațiile bugetare principale 

cu scadențe anterioare datei de 31 decembrie 2018 inclusiv; 

 obligațiilor bugetare principale cu termene de plată până la 31 decembrie 

2018 inclusiv și stinse până la această dată; 

 obligațiilor bugetare principale scadente până la data de 31 decembrie 2018 

inclusiv și cuprinse în decizii de impunere emise ca urmare a unei inspecții 

fiscale aflate în derulare la data de 8 august 2019. 

Pot fi acordate următoarele facilități fiscale: 

 amânarea la plată a obligațiilor de plată accesorii rămase nestinse la data 

emiterii certificatului de atestare fiscală, până la data soluționării cererii de 

anulare a accesoriilor sau până la data de 16 decembrie 2019 inclusiv, în 

cazul nedepunerii acestei cereri, pentru debitorii care notifică organul fiscal 

cu privire la intenția de a beneficia de anularea obligațiilor de plată accesorii; 

 anularea obligațiilor de plată accesorii. 

 Pașii de urmat și termenele ce trebuie să fie respectate în cadrul 

procedurii de acordare a amânării la plată, dintre care enumerăm: 

 Depunerea de către contribuabil a notificării privind intenția de a beneficia de 

anularea obligațiilor de plată accesorii, cel mai târziu la data de 15 decembrie 

2019: 

 Notificarea nu este obligatorie; 
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 Notificarea are drept scop obținerea următoarelor efecte: 

 neînceperea/suspendarea procedurii de executare silită; 

 neefectuarea stingerii până la data soluționării cererii de anulare a 

accesoriilor sau până la data de 16 decembrie 2019 inclusiv, după 

caz; 

 Notificarea va cuprinde obiectul notificării, respectiv intenția de a 

beneficia de anularea obligațiilor de plată accesorii, cu precizarea exactă a 

prevederilor legale pe care debitorul consideră că se încadrează. 

 Debitorii care au obligații de plată stabilite în acte administrative a căror 

executare este suspendată, în condițiile legii, la data de 31 decembrie 2018 

inclusiv, ale cărei efecte nu au încetat și care intenționează să beneficieze de 

anularea obligațiilor de plată accesorii, vor face mențiuni cu privire la 

renunțarea la efectele suspendării actului administrativ fiscal în notificare;  

 Verificarea de către organul fiscal a îndeplinirii de către contribuabil a 

obligațiilor declarative potrivit vectorului fiscal, urmată, în cazul constatării 

neîndeplinirii obligațiilor declarative, de înștiințarea corespunzătoare a 

debitorului în considerarea rolului activ al organului fiscal; 

 Efectuarea de operațiuni administrative de către organul fiscal (i.e. stingeri, 

compensări, calcul accesorii) în vederea stabilirii cu certitudine a obligațiilor 

bugetare ce constituie condiție pentru acordarea facilității fiscale; 

 Emiterea și comunicarea deciziei referitoare la obligațiile de plată accesorii și 

a certificatului de atestare fiscală în termen de 5 zile lucrătoare de la data 

înregistrării notificării. 

 Detalii suplimentare cu privire la procedura de eliberare a 

certificatului de atestare fiscală ce va fi emis ca urmare a depunerii de 

către contribuabil a notificării privind intenția de a beneficia de anularea 

obligațiilor de plată accesorii  

Certificatul de atestare fiscală (“CAF”) se eliberează pe baza datelor existente în 

evidența creanțelor fiscale ale organului fiscal.  

În cazul în care există neconcordanțe între sumele înscrise în CAF și evidența 

contabilă a debitorului, debitorul poate solicita punerea de acord a acestora în 

termen de cel mult 3 zile lucrătoare de la data comunicării CAF. După clarificarea 

neconcordanțelor, organul fiscal întocmește: 

 un proces-verbal de punere de acord; 

 decizia referitoare la obligațiile de plată accesorii; 

 noul CAF.  

 Detalii suplimentare cu privire la acordarea amânării la plată 

După întocmirea procesului-verbal de punere de acord/în cazul în care debitorul 

nu solicită clarificarea neconcordanțelor, organul fiscal emite: 

 decizia de amânare la plată a obligațiilor de plată accesorii; și 

 adresa de sistare temporară, totală sau parțială, a executării silite adresată 

instituțiilor de credit la care debitorul are deschise conturile bancare și/sau 

terților popriți care dețin/datorează sume de bani debitorului; 

sau 

 înștiințarea de respingere a notificării, dacă debitorul nu se încadrează în 

niciuna dintre ipotezele prevăzute de Ordonanță pentru a beneficia de 

această facilitate. 
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De la data emiterii deciziei de amânare la plată a obligațiilor de plată accesorii, 

pentru obligațiile de plată accesorii care fac obiectul amânării la plată: 

 nu începe sau se suspendă, după caz, procedura de executare silită; 

 nu se efectuează stingerea până la data soluționării cererii de anulare a 

accesoriilor sau până la data de 16 decembrie 2019 inclusiv, după caz. 

În situația în care debitorul nu depune cererea de anulare a accesoriilor până la 

data de 16 decembrie 2019 inclusiv, organul fiscal emite și comunică decizia de 

pierdere a valabilității amânării la plată a obligațiilor de plată accesorii.  

 Pașii de urmat și termenele ce trebuie să fie respectate în cadrul 

procedurii de acordare a anulării obligațiilor de plată accesorii, dintre 

care enumerăm: 

 Depunerea de către contribuabil a cererii de anulare a accesoriilor: 

 după îndeplinirea condițiilor de acordare a anulării, dar nu mai târziu de 16 

decembrie 2019 inclusiv; 

 în cazul accesoriilor aferente obligațiilor bugetare cu termene de plată 

până la data de 31 decembrie 2018, individualizate în decizii de impunere, 

după stingerea obligațiilor fiscale principale individualizate în decizia de 

impunere emisă ca urmare a inspecției fiscale, dar nu mai târziu de 90 de 

zile de la comunicarea deciziei de impunere; 

 Pentru a beneficia de anularea obligațiilor de plată accesorii, debitorul poate 

depune fie o singură cerere pentru toate categoriile de obligații de plată 

accesorii care pot face obiectul facilităților fiscale, fie câte o cerere pentru 

fiecare din acestea. 

 Efectuarea de către organul fiscal central, în termen de cel mult 5 zile 

lucrătoare de la data înregistrării cererii de anulare a accesoriilor, a 

următoarelor operațiuni: 

 analizarea îndeplinirii condițiilor prevăzute de cap. II din Ordonanță; 

 emiterea și comunicarea, dacă este cazul, a deciziei referitoare la 

obligațiile de plată accesorii, în vederea actualizării obligațiilor de plată 

accesorii ce pot face obiectul anulării; 

 refacerea evidenței fiscale în situația în care au fost stinse obligații de 

plată accesorii ce pot face obiectul anulării; 

 emiterea deciziei de anulare a obligațiilor de plată accesorii sau a deciziei 

de respingere a cererii de anulare a accesoriilor, după caz. 

Înainte de emiterea deciziei de respingere a cererii de anulare a 

accesoriilor, organul fiscal competent audiază debitorul, ocazie cu care îi 

indică condițiile ce nu au fost îndeplinite. 

 Retragerea notificării/cererii de anulare a accesoriilor 

 Notificarea privind intenția de a beneficia de anularea obligațiilor de plată 

accesorii poate fi retrasă de debitor oricând; 

 Cererea de anulare a accesoriilor poate fi retrasă de debitor oricând, cu 

mențiunea că prin retragerea cererii debitorul își menține dreptul de a 

depune o nouă cerere de anulare a accesoriilor, cu respectarea condițiilor 

prevăzute în acest sens de Ordonanță. 

 În afară de cele de mai sus, Procedura de anulare reglementează și o serie 

de aspecte privind nașterea dreptului de restituire al debitorului, efectele unei 

eventuale refaceri a inspecției fiscale dispuse ca urmare a unei decizii de 

soluționare a contestațiilor asupra cererii de anulare a accesoriilor etc.  
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 De asemenea, sunt anexate și modelele formularelor necesare pentru 

acordarea facilităților prevăzute de Procedură și sunt modificate unele modele 

ale formularelor necesare pentru aplicarea măsurilor de restructurare a 

obligațiilor bugetare restante la 31 decembrie 2018, în cazul debitorilor care 

au datorii principale în cuantum mai mare sau egal cu suma de un milion lei. 

Pentru mai multe detalii, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați. 

 

 

Proiect de lege privind societățile decapitalizate  

Senatul României a fost sesizat la începutul lunii septembrie cu un proiect de 

lege destinat, printre altele, instituirii unor măsuri privind societățile 

decapitalizate. Proiectul de lege se află în prezent în comisiile permanente ale 

Senatului în vederea obținerii avizelor necesare, urmând să fie adoptat de către 

Senat cel mai târziu la finalul lunii octombrie. 

Modificările propuse prin proiectul de lege vizează Legea Societăților nr. 31/1990 

și Legea Contabilității nr. 82/1991, și sunt, în principal, dedicate societăților care 

înregistrează un activ net diminuat sub limita a jumătate din capitalul social.  

Proiectul de lege reprezintă continuarea demersului început de Ministerul 

Finanțelor Publice, pentru instituirea unor măsuri stricte în cazul societăților 

decapitalizate, ce a făcut subiectul unui proiect de ordonanță de guvern publicat 

în cursul lunii august 2019. Mai multe informații despre acesta puteți găsi în 

acest alert.  

Cu toate că proiectul de lege aflat în prezent în Senat pare să fi înlăturat o serie 

de dificultăți de implementare pe care proiectul Ministerului Finanțelor Publice le 

ridica, anumite aspecte vor atrage în continuare discuții cu privire la 

interpretarea și aplicarea lor. 

Principalele modificări propuse prin proiectul de lege includ:  

    
 

Andreea Artenie 
Partener 
Reff & Asociații, societatea de avocați 
reprezentând rețeaua globală Deloitte 
Legal în România 
aartenie@reff-associates.ro  
 

Alexandra Smedoiu 
Partner    
Deloitte Tax 
asmedoiu@deloittece.com 

 
 

 

Bogdan Mărculeț 
Manager  
Reff & Asociații, societatea de avocați 
reprezentând rețeaua globală Deloitte 
Legal în România  
bmarculet@reff-associates.ro 
 

Vlad Vatavu 
Manager 
Deloitte Tax    
vvatavu@deloittece.com  

https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/ro/Documents/tax/romana/TLA-10sept2019-RO.pdf?logActivity=true&elqTrackId=4c4a5f807c33406c8404eff5158d6d9b
https://www2.deloitte.com/content/dam/Deloitte/ro/Documents/tax/romana/TLA-10sept2019-RO.pdf?logActivity=true&elqTrackId=4c4a5f807c33406c8404eff5158d6d9b
mailto:aartenie@reff-associates.ro
mailto:bmarculet@reff-associates.ro
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1. Opțiuni și obligații ale societăților decapitalizate  

Proiectul introduce posibilitatea societăților decapitalizate de a remedia situația 

activului net diminuat sub limita legală, apelând la majorarea capitalului social 

prin conversia datoriilor rezultate din împrumuturi sau alte finanțări pe care 

societatea le înregistrează față de acționari sau asociați, în acțiuni sau părți 

sociale. Majorarea capitalului social prin conversia datoriilor societății față de 

acționari/asociați în acțiuni/părți sociale se va realiza cu respectarea dreptului de 

preferință reglementat de art. 216 din Legea Societăților; în sensul celor 

menționate anterior, legiuitorul propune modificarea art. 210, stipulând excepții 

în ceea ce privește societățile în care statul este acționar/asociat.  

Conform modificărilor aduse articolului 15324 din Legea Societăților, posibilitatea 

majorării capitalului social prin conversia amintită mai sus se transformă într-o 

obligație în situația în care, până la încheierea exercițiului financiar ulterior celui 

în care au fost constatate pierderile de activ net, societățile nu procedează la 

reconstituirea activului net. Din formularea proiectul de lege rezultă că obligația 

de conversie intervine la expirarea termenului prevăzut de art. 15324 alin. 4 care 

se referă la încheierea exercițiului financiar ulterior celui în care au fost constate 

pierderile. 

Proiectul impune societăților, indiferent de modalitate aleasă pentru remedierea 

situației activului net diminuat, obligația să notifice ANAF cu privire la decizia 

adunării generale de a reconstitui activul net sau, dacă este cazul, că nu s-a 

întrunit adunarea generală sau că nu a putut delibera în mod valabil nici la a 

doua convocare. Notificarea se transmite în termen de 30 de zile de la hotărârea 

adunării generale, respectiv de la data la care aceasta ar fi trebui să aibă loc și 

să delibereze. 

Suplimentar, proiectul stabilește că Ministerul Finanțelor Publice va întocmi și 

publica anual lista societăților decapitalizate, pe baza situațiilor financiare anuale 

depuse de către societăți la ANAF și a notificărilor privind modalitatea de 

reconstituire a activului net menționate anterior. 

Prevederile referitoare la decapitalizare nu se aplică societăților care se află în 

procedura insolvenței și nici societăților cărora le sunt incidente următoarele acte 

normative: OUG nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și de adecvarea 

capitalului, Legea nr. 24/2017 privind emitenții de instrumente financiare și 

operațiuni de piață, Legea nr. 236/2018 privind distribuția de asigurări, Legea 

nr. 411/2014 privind fondurile de pensii administrate privat, Legea nr. 204/2006 

privind pensiile facultative. 

Modificarea Legii Societăților în forma propusă prin proiectul de lege atrage o 

serie de dificultăți de interpretare, precum și impedimente privind modalitatea de 

implementare a schimbărilor propuse, fiind dificil de determinat:  

 În ce măsură reducerea capitalului social rămâne o alternativă la remedierea 

situației activului net diminuat sub limita a jumătate din capitalul social, în 

situația în care există datorii ale acționarilor/asociaților rezultate din 

împrumuturi sau alte finanțări; 

 Care este termenul până la care conversia datoriilor societății față de 

acționari sau asociați trebuie implementată, având în vedere că proiectul de 

lege face referire la expirarea termenului, respectiv încheierea exercițiului 

financiar ulterior celui în care au fost constatate pierderile. În acest sens, 

este neclar dacă acest aspect va presupune obligația societăților de a 

proceda la conversie până la încheierea exercițiului financiar ulterior celui în 

care au fost constatate pierderile sau dacă până la acest termen societățile 

vor trebui să asigure doar convocarea unei AGA în sensul aprobării 

majorării; 

 În ce măsură obligația de a converti creanțele acționarilor/asociaților 

rezultate din împrumuturi acordate societăți în acțiuni/părți sociale se aplică 
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tuturor creanțelor sau doar acelor creanțe care sunt lichide și exigibile la 

data când obligația de conversie intervine potrivit legii; 

 În ce măsură aprobarea majorării capitalului social prin conversia creanțelor 

acționarilor/asociaților în acțiuni/părți sociale poate fi respinsă în AGA de 

către o parte dintre acționari/asociați, în condițiile în care această hotărâre 

este rezultatul unei obligații legale; 

 În ce măsură noua prevedere din art. 210 (respectiv alin. (21)) extinde 

dreptul de preferință aplicabil în prezent doar acționarilor societăților pe 

acțiuni, în cazul majorărilor de capital social, și asociaților din cadrul 

societăților cu răspundere limitată. 

 

2. Lărgirea competențelor Ministerului Finanțelor Publice cu privire la 

societățile decapitalizate 

De asemenea, proiectul prevede faptul că atât Ministerul Finanțelor Publice, prin 

ANAF, cât și orice alta persoană interesată, va avea dreptul de a introduce 

acțiuni în dizolvarea societăților decapitalizate în următoarele situații: 

 Atunci când societățile decapitalizate nu au putut delibera în mod valabil în 

cadrul adunării AGA, convocată în mod obligatoriu și de îndată de către  

organele de conducere ale societăților, ulterior constatării diminuării 

activului net sub limita a jumătate din capitalul social; sau 

 Atunci când AGA, convocată conform punctului anterior, nu s-a întrunit nici 

la a doua convocare. 

În situația în care societățile nu au procedat în conformitate cu cele impuse prin 

art. 15324 alin. (4) și (41), ANAF va avea obligația de a solicita dizolvarea într-un 

termen de 60 de zile de la depunerea situațiilor financiare aferente exercițiului 

financiar ulterior celui în care au fost constatate pierderile. 

Suplimentar, Ministerul Finanțelor Publice, prin ANAF, va introduce acțiuni în 

dizolvarea societăților decapitalizate care sunt înscrise doi ani consecutivi pe lista 

societăților decapitalizate întocmită de către Ministerul Finanțelor Publice. 

3. Prevederi noi cu privire la determinarea și distribuirea profiturilor 

 

Proiectul propune câteva modificări de interes pentru societățile care urmăresc 

să distribuie dividende. Astfel, potrivit proiectului: 

 

 Rezervele statutare, facultative precum și profitul reportat vor putea face 

obiectul distribuirilor sub formă de dividende;  

 Societăților vor avea obligația de a proceda cu prioritate la acoperirea 

pierderii reportate și la constituirea rezervelor legale și statutare din profitul 

curent înregistrat, înainte de a distribui dividende către asociați;  

 Societățile care distribuie trimestrial dividende nu vor putea să procedeze la 

acordarea de avansuri sau împrumuturi asociaților sau altor persoane afiliate 

societății, nici chiar la avansuri sau împrumuturi cu destinație comercială, 

înainte de regularizarea dividendelor astfel distribuite. Nerespectarea 

interdicției constituie contravenție, dacă nu a fost săvârșită în condiții care să 

califice fapta drept infracțiune, și este sancționată cu amendă în cuantum de 

10% până la 20% din suma acordată cu titlu de avans sau împrumut. 

 

4. Modificări privind procedura de dizolvare a societăților 

În vederea dizolvării societăților, proiectul de lege prevede, pe lângă procedura 

tradițională de dizolvare desfășurată în fața instanțelor de judecată, o procedură 

de dizolvare derulată integral în fața Oficiului Registrului Comerțului, fără 

implicarea instanțelor de judecată. 

Astfel, Oficiul Registrului Comerțul va constata întrunirea condițiilor pentru 

dizolvarea societăților atunci când acestea:  
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(i) nu au depus în termenul legal situațiile financiare la ANAF;  

(ii) nu au depus la ANAF declarația de inactivate de la momentul constituirii; 

(iii) nu mai îndeplinesc condițiile referitoare la sediul social; 

(iv) și-au încetat activitatea sau nu au reluat activitatea după o perioadă de 

inactivitate temporară conform legii.  

În ultimele două situații, Oficiul Registrului Comerțului se va putea sesiza și din 

oficiu cu privire la declanșarea procedurii de dizolvare. 

ANAF este obligată să notifice societățile pentru care urmează să formuleze 

cerere de dizolvare potrivit celor de mai sus și să publice pe pagina sa de 

internet lista acestora, împreună cu termenul suplimentar, de minim 15 zile de la 

publicare, acordat pentru depunerea documentelor.  

5. Modificări privind Legea Contabilității nr. 82/1991 

Proiectul introduce obligația persoanelor juridice străine care au rezidență fiscală 

în România de a organiza și conduce contabilitatea potrivit prevederilor Legii 

Contabilității nr. 82/1991. 

Pentru mai multe detalii, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați. 
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